

聚焦行政事业性国有资产管理 人大监督评价指标体系试点工作 全国人大常委会预算工委调研组 来南湖开展专题调研

■记者 钟鑫媛 通讯员 冯成

本报讯 10月28日至29日,全国人大常委会预算工委调研组来南湖开展行政事业性国有资产管理人大监督评价指标体系试点工作。全国人大常委会预算工委调研组主任蔡巧萍,浙江省人大常委会预算工委副主任周兴武,嘉兴市人大常委会主任高玲慧,副主任曹国良,南湖区委副书记潘锋、陈群伟、吴健等参加相关会议或活动。

昨天上午,行政事业性国有资产管理人大监督评价指标体系试点工作现场会在南湖召开。全国人大常委会预算工委调研组介绍试点工作要求;南湖区委作经验交流,介绍行政事业性国有资产管理人大监督评价指标体系试点工作开展情况及业务流程;今年承担试点任务的江苏省泰州市人大常委会、安徽省安庆市人大常委会、山东省德州市人大常委会、湖南省长沙市人大常委会、广东省广州市天河区人大常委会等基层联系点有关负责人以及山东大学、湖南大学高校联系点有关专家介绍相关工作情况。

构建国有资产管理情况人大监督评价指标体系,是人大系统落实党中央赋予人大监督新职能的使命所在,是提高人大监督能力和水平的重要举措,也是推进国家治理体系和治理能力现代化的内在要求。根据全国人大常委会预算工委工作部署和基层联系点工作

安排,从2021年开始,区人大常委会在上级人大大力支持下,连续4年开展行政事业性国有资产管理情况人大监督评价指标体系试点工作,形成了行政事业性国有资产管理人大监督评价指标体系并加以实践。

调研组认为,南湖区的试点工作思考深、抓得准、成效实,推动了本地行政事业性国有资产管理提质增效,也为各地人大开展行政事业性国有资产管理监督提供了有益参考。期待新一批试点单位能够进一步统一思想认识,突出人大视角、法治思维、系统观念、问题导向,在借鉴南湖经验的基础上大胆创新,因地制宜完善、运用指标体系,为全国人大健全行政事业性国有资产管理人大监督评价指标体系发挥积极作用。

区人大常委会主任吴健感谢调研组以及省、市人大对南湖区试点工作的指导帮助,对前来参会的基层联系点、高校联系点有关领导、专家表示欢迎。他说,通过此次现场会,南湖区将总结经验,突出核心目标、突出关键指标、突出切实可行,与各基层联系点加强沟通协作,共同探讨发展思路,齐心协力推进行政事业性国有资产管理人大监督评价指标体系试点工作。

10月28日上午,调研组进行实地走访调研;下午召开座谈会,听取了南湖区基层联系点行政事业性国有资产管理人大监督评价指标体系试点工作情况汇报。

以赛促训 以赛促学 南湖22支消防队伍同台竞技

■记者 周明丽 通讯员 贾寅晴

本报讯 为全面检验南湖区多种形式消防队伍建设成效,进一步夯实队伍技能基础,提升企事业单位和社区微型消防站应急处置能力。昨天,南湖区消防安全委员会办公室联合区总工会、区发改局,在区消防救援大队举行2024年度全区多种形式消防队伍技能竞赛。

按照队伍性质,分为国家综合性消防救援队、专职消防队、微型消防站三个组别,共计22支队伍参加。比赛项目包括百米负重跑、5000米长跑、绳索攀爬等体能技能和操法10个项目,所有项目均按名次进行计分。此次竞赛还邀请了遂昌县的消防队伍友情参加。

“各就各位,预备开始!”随着口令响起,单人六米拉梯操正式开始。队员们身着全套灭火防护服,迅速起梯、跑梯、卸梯、爬梯,稳健登上平台,行云流水般的动作展现了出色的技术与配合;在着

灭火防护服灭火比赛现场,两名参赛队员携带着4公斤重的灭火器,跑到60米外精准地将油盆内的火扑灭……

随着一个接一个竞赛项目的进行,参赛选手们各显神通、奋勇争先,凭借着扎实的业务功底和默契的团队协作,将自己掌握的消防技能娴熟、完美地展现出来,场上欢呼声此起彼伏,现场气氛紧张而热烈。经过近一天的激烈角逐,南湖消防救援站、东栅街道专职消防队、东栅街道分别荣获国家综合性消防救援队、专职消防队、微型消防站团体总分第一。

区消防救援大队相关负责人表示,此次比武竞赛,巧妙地将消防技能要点贯穿于比赛环节,不仅赛出了高水平的专业技能,赛出了消防人员的风采,同时也促进了多形式消防队伍之间的沟通交流与团结合作能力的提升,为构建更加强大、高效的消防安全防护网注入了新的活力,也为秋冬季节消防安全工作奠定了坚实基础。



银杏渐黄 秋意渐浓

昨天,南湖三塔路两旁的银杏树叶逐渐泛黄,金黄色即将成为这条道路的主色调,成为禾城秋日里必到的打卡点。

■摄影 记者 俞中岳

比选概念设计方案,民丰冶金片区更新开发和东塔遗址保护全力加速 南湖区加快推进城市创新区建设

■记者 许冰洲

本报讯 民丰冶金片区更新开发再发力、再加速!昨天下午,南湖区举行民丰冶金片区更新策划方案及启动区建筑概念设计方案比选会,进一步深化片区更新策划和启动区建筑概念设计方案研究,加快推进片区建设。区委书记邵潘锋主持会议并讲话。他强调,推进民丰冶金片区更新开发,责任重大、使命光荣,要进一步加快推进速度,努力打造区域新地标,加快推进城市创新区开发建设,为嘉兴加快提升中心城区首位度贡献更多南湖力量。区委副书记、区长陈群伟,副区长张杰参加会议。

会上,相关设计单位逐一汇报了民丰冶金片区更新策划方案、启动区建筑概念设计方案,对片区功能规划、业态布局、历史建筑和东塔遗址保护开发等进行了详细分析介绍。嘉兴总师团队负责人对各设计方案进行了点评分析,并提出了规

划设计要求。区相关部门结合实际情况和专业要求,对设计方案提出了意见建议。相关区领导指出了方案设计应加强的重点,进一步明确了规划思路,对加快民丰冶金片区更新提出了要求。

民丰冶金片区紧邻南湖风景名胜区,也是城市发展的核心板块,也是城市发展的主要功能板块,推进民丰冶金片区发展是推动中心城区增强综合竞争力、区域辐射力和发展影响力的重要途径。民丰冶金片区是历史上嘉兴市区发展较早的区域,目前冶金机械厂厂区空置,民丰造纸厂部分生产线已经外迁。该片区现实使用功能与所承载的发展使命不相符,需要统筹谋划实施片区更新开发。

在听取了4家设计单位的民丰冶金片区更新策划方案介绍后,邵潘锋指出,推进市区二环内“2+6”地块开发建设是南湖区的重大使命和职责所在,要进一步增强使命感和

责任感,全力推进重点地块开发建设。在民丰冶金片区更新开发中要传承好历史文脉,打造区域地标,体现价值贡献。片区更新开发要注重“产城人文创”有机融合,切实抓好都市产业和科技创新结合,充分做好文物和历史建筑的开发利用,注重片区建设的疏密结合、高低错落,加快重点区块的谋划建设,全力加速城市创新区开发建设。

邵潘锋强调,东塔承载着厚重的历史情感和未来发展期望,对东塔遗址进行保护开发具有重要意义。在听取了东塔遗址保护展示概念性设计方案后,他指出东塔遗址保护工程要突出精神,体现特色鲜明的风格,发挥支撑作用;要突出整体,与周边区块协调联动,发挥牵引作用;要突出内涵,在保护遗址的同时丰富周边业态,成为人们向往的地方。

陈群伟表示,民丰冶金片区开

发当前要着重明确定位,重点谋划业态,打造创新创业初心地;要高度重视历史文化保护,因地制宜、因势利导、推陈出新,古为今用、今为未谋、古今交融推进开发设计;要立足长远、兼顾当前,围绕发展谋产业、谋未来、谋创新,推进产城融合发展。对东塔遗址,陈群伟强调,要做好保护、开发、传承、引流、激活,在遗址保护开发中要尊重历史、保护为先,从专业的角度进行最大限度的保护,充分展示嘉兴的历史风貌,增强市民的历史认同感和自豪感;要与周边地块业态规划布局通盘考虑,对整个片区的功能规划、交通组织等进行更加细致深入的研究,着力打造富有嘉兴历史文化特色的新地标。



秋高气爽好锻炼

昨天,阳光重回禾城,不少市民走出家门,来到市区凌公塘公园内锻炼,享受秋高气爽的晴朗天气。

■摄影 记者 俞中岳

引入32家人力资源、科技型企业 “集产+聚才”打造人力资源新高地

■记者 钟鑫媛 通讯员 怀敬莉 宋明洁

本报讯 记者昨天从南湖区解放街道获悉,在第九届人力资源服务创新创业大赛(宁波)中,由解放街道代管的区属国资公司嘉兴市富华投资有限公司和南投集团共同投资引入的项目——第三代招聘平台“万码优才”凭借颠覆性的理念、技术和模式创新以及出色的经济和社会价值,从参赛的近200个项目中脱颖而出,荣获综合赛道一等奖。

“万码优才”是由南湖区企业浙江万有码网络科技有限公司发布的、以AI技术驱动的数字技术人才

招聘平台。该平台于今年4月正式上线发布,通过私域运营提升求职招聘效率,不断完善数字技术人才的职业图谱和数据模型,实现企业与人才的精准匹配,全面颠覆传统网络招聘,提供包括求职招聘、智能问答与服务、职场服务等全方位的职业服务。

“此次获奖深度呈现了‘万码优才’的产品创新和服务价值,不仅是对我们团队工作的肯定,更是鞭策。”“万码优才”创始人周媛表示,公司将继续探索将最前沿的AI技术应用于数字人才服务领域,致力于为求职者提供更加优质的求职体验,为企业提供更加精准、高效的人才选拔解决方案。

据了解,浙江万有码网络科技有限公司是一家科技创新型企业,是南湖区国企通过金融手段提升区域人力资源产业、以点带面引领行业发展的优秀案例,于2023年8月正式入驻位于解放街道辖区内的长三角(嘉兴)人力资源产业园。

近年来,南投集团注重投资效率,科学产业布局,引入上市公司专业力量,收购嘉兴人力资源服务行业优质企业嘉兴市嘉方正人力资源咨询服务有限公司,为长三角(嘉兴)人力资源产业园提供全链条管理服务,战略性引入包括浙江万有码网络科技有限公司在内的32家人力资源、人力资源、高新科技型

企业,形成南湖区人力资源服务领域新高地。

作为长三角(嘉兴)人力资源产业园的属地街道,解放街道坚持“政府推动、市场主导”,联合智立方公司在区内首创混改模式,按照投、建、管、运一体化运营,提供人才和灵活就业全链条服务,推动产业园迭代升级,以“人力资源服务+”实现人才链与产业链融合,厚植高质量发展“人才动能”。

如今,长三角(嘉兴)人力资源产业园业态丰富,涵盖人力资源服务、人才驿站、零工市场等功能阵地,并将继续在此基础上开拓创新,加快打造产业汇集的“大园区”、人才集聚的“大市场”、人才服务的“大平台”。

一张奋进报表①

■记者 徐梦倩 通讯员 王斌 章蕾

本报讯 金秋送爽的季节里,传来振奋人心的消息:在嘉兴市2024年度三季度红旗奖比拼中,南湖区委捧得红旗奖杯,书写了区域经济发展的新篇章。

在整体经济下行压力加大、国内外环境不确定性增多的大背景下,今年初以来,南湖区迎难而上,稳扎稳打,破局前行。

“今天的投资,明天的产出”,特别是在固定资产投资领域,南湖区更是下了功夫。

以大项目为牵引,南湖区通过深化“两重”“两新”等重大政策落实,持续扩大有效投资,激活产业发展新动能,全区上下形成了抓项目、促投资的浓厚氛围。

数据显示,1至9月,南湖区固定资产投资累计完成305.57亿元,增速达到9.6%,位列全市第二。

在南湖区发改局局长王玮的办公桌上,堆积着厚厚一摞经济分析

破局,项目迎难而上!

材料,墙上的白板上,“千项万亿申报”“月度晾晒”“三大行动”等重点词汇赫然在目,“红旗奖”三个大字被红笔重重圈出,格外醒目。

努力只能及格,拼命才能优秀。发扬不服输的韧性和拼劲,南湖区委上下同欲、齐心协力,区主要领导精心谋划、周密部署,部门、镇街坚决贯彻、高效执行,大力实施“十项重大工程”,从基础设施的升级改造到新兴产业的培育壮大,从科技创新的强力驱动到营商环境的持续优化……一个个数据,勾勒出南湖经济扬起的向上曲线和贯穿其中的高质量发展。

投资是经济增长的基本推动力。今年前三季度,南湖区梅花洲科创中心、绿色高端镍铬新材智造项目配套码头工程、魏李苑等142个项目申报纳入库。

其中,高新技术产业投资增长20.6%,位列全市第三;制造业投资更是以20%的增速领跑全市,彰显了南湖区在产业结构优化升级方面的显著成效。与此同时,15个省“千项

万亿”项目年度投资完成率83.1%,开工率100%;58个市“551”项目年度投资完成率97.8%,开工率100%。

在正泰电气科技有限公司正泰智慧能源华东科创产业园项目现场,一派热火朝天的建设场景。据了解,该项目是南湖区重点推进的一个高端装备制造项目,项目规划固定资产投资10.57亿元,投产后预计实现年产值25亿元,将推动南湖区数字化与智能装备制造融合发展,推动产业集群的持续壮大。

正泰电气的持续投入,展现了南湖企业不断扩大有效投资的坚实步伐和强劲动力,也是南湖区经济稳中向好的体现。

一方面,早在今年年初,南湖区制定推动经济高质量发展若干政策

承接落实方案,共涉及8个方面60项具体举措,为企业发展注入“强心剂”。

另一方面,通过清单化、节点化、责任化抓好项目建设,分层分类级落实项目调度管理,并重点打造微电子、新材料、智能装备、新能源、生物医药、柔性电子、人工智能等先进制造业集群体系,亚太路科创带和城市创新区两大板块聚势聚力。

接下来,南湖区将加快推进绿色高端镍铬新材智造项目配套码头工程、湖钠能源、亚特电器等重大制造业项目建设,以更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加有力的举措,推动全区经济持续健康发展,为实现更高层次的“两个一百年”奋斗目标贡献南湖力量,展现南湖风采。



扫码下载读嘉 APP